

EDINOST

Zahaja vsak dan, udi ob nedeljah in praznikih, zjutraj. — Uredništvo: ulica sv. Frančiška Asiškega št. 20, I. nadstropje. — Dopisi naj se pošiljajo uredništvu. — Nefrankinska pisma se ne sprejemajo, rokopisi se ne vračajo. — Izdajatelj in odgovorni urednik Stefan Godina. — Lastnik komercijal. lista Edinost. — Tisk tiskarna Edinost. — Naročnina znaša na mesec L 3.—, pol leta L 18.— in celo leto L 36.—. — Telefon uredništva in uprave št. 11-57.

Posamezne številke v Trstu in okolici po 10 stočnik. — Oglasi se računajo v širokosti ene kolone (72 mm). — Oglasi trgovcev in obrtnikov min po 20 stoč.; osmrtnice, zahvale, poslanice in vabila po 40 stoč., oglasi denarnih zavodov min po 80 stoč. Mali oglasi po 10 stoč. beseda, najmanj pa L 1.—. Oglase sprejema inšertni oddelček Edinosti. Naročnina in reklamacije se pošiljajo izključno upravi Edinosti. Uprava in inšertni oddelček se nahajata v Trstu, ul. sv. Frančiška št. 20.

Nov predlog za rešitev jadranskega vprašanja. Reka autonomno mesto. — Zedinjene države ne popuste.

PARIZ, 18. Iz italijanskih virov se poroča: Znani predlog za rešitev jadranskega vprašanja se je v zadnjem času izpremenil, in sicer zaradi tega, ker je jugoslovnsko odposlanstvo zavzelo napram njemu odločno odklanjajoče stališče. Vrhovni svet je sporočil jugoslovnskim odposlancem dve izpremembi predloga, na kateri je pristala italijanska vlada. Tako pravi uradno sporočilo, toda v resnici gre za takorekoč popolnoma nov predlog. Po tem novem predlogu naj bi ostal teritorialni stik med italijansko Istri in Reko, toda Reka naj bi postala avtonomna, nekako tako, kakor je bilo določeno v znanem Tittonijevem predlogu. Popolnoma pa se je opustila misel vnesne države, obenem se pa Italija odrekla vrhovnega vladarstva nad Reko. Reško pristanišče in železnica se podredita nadzorstvu Zveze narodov. Italija naj bi dobila otoka Lošinj in Unije, odrekla bi se pa ponevtrajenju dalmatinske obale, katero naj bi vso dobila Jugoslavija. Zader naj bi bil svobodno mesto, s pravico, da si samo izvoli ono vlad, kateri bi poverilo svoje diplomatsko zastopstvo. — Jugoslovnski zastopniki so ugovarjali tudi temu novemu predlogu in pričakujejo navodil iz Belgrada. Če bi ta novi predlog ne bil sprejet, bi italijanska vlada izvršila londonsko pogodbo in kratkoma anektirala v tej pogodbi navedena ozemlja.

Londona pogodba zopet na površju?

PARIZ, 19. »Temps« piše: »Načelniki zavezniških vlad so živahno delali na to, da bi jugoslovnsko odposlanstvo sprejelo izpremenjeni načrt rešitve jadranskega vprašanja. Jugoslovnski odposlanci so podali svoje odločilne razloge, zaradi katerih s svojega vidika ne morejo sprejeti načrta v novi obliki. Zlasti so poudarjali, da ne morejo pristati na priklonitev vzhodne Istre in gotovih jadranskih otokov Italiji, ter so zahtevali podrobnosti o vladavini, ki naj bi se uvedla v Reki. Izjavili so končno, da sporoče novi predlog svoji vladi in da bodo mogli sporočiti odgovor proti koncu tega tedna. Če jugoslovnska vlada ne sprejme predloga, kakršen je danes, se zdi, da so zavezniški za to, da se dovoli Italiji izvršitev londonske pogodbe, kar pomenja, da anektira v Istri, Dalmaciji in v otočju ona ozemlja, ki ji jih je prisojala londonska pogodba od l. 1915. sem. Ta možnost se je sporočila jugoslovnskem odposlanstvu.

Vlada Zedinjenih držav se ni imela priložnosti, da bi se bila izjavila o predlogu, ki je sedaj predložen jugoslovnski vladi. Ve se, da se Zedinjene države ne kažejo voljne, da bi sprejele kak drug zaključek, ko edino le onega, ki ga prostovoljno sprejme Jugoslavija. Preden bi se obvestile Zedinjene države, bi bilo potemtakem treba biti v položaju, da bi se vedelo, da Jugoslavija sprejema.

Pripomba uredništva: Ze iz včerajšnjega poročila našega pariškega poročevalca, na katerega se moremo pač vse drugače zanesti kot pa na vsa mogoča poročila italijanskih in drugih listov, je bilo razvidno, da jugoslovnska delegacija odločno vztraja na svojih zahtevah in sicer kljub vsem pritiskom s francoske in angleške strani, da bi popustila. Temu odločnemu nastopu se je zahvaliti, da so »zavezniški« zopet ublazili s svoje strani svoj predlog. O Reki pod italijanskim vzhovnim vladarstvom se ne govori več, ravno tako tudi ne o enaki ureditvi zadrškega vprašanja, otok Vis, in tudi omenjeni Cres se ne imenujeta več, celo ponevtrajenje dalmatinske obale, ki se vsa odstopa Jugoslaviji, se ne omenja več. Od vrha kvarnarskega in dalmatinskega otočja naj bi se priklonila Italiji edino le Lošinj in Unije. Ker se obenem tudi popolnoma in končnojavno opuščaja misel vnesne države, bi pripadalo torej Jugoslaviji vse onstran takomenovane Wilsonove črte ležeče ozemlje, izvzemši opek pas ob morju, ki bi vezal italijanski del Istre z Reko. Reka bi bila avtonomno mesto, pristanišče in železnica pa pod nadzorstvom Zveze narodov. Tu je stvar v resnici nekam temna. Kajti če se Zvezi narodov daje le nadzorstvo, mora vendar imeti nekdo drug v rokah upravo, katero naj nadzira Zveza narodov. A kdo je ta nekdo drug? Železnica bi tekla na obeh straneh Reke po čisto jugoslovnskem ozemlju, a pristanišče naj bi bilo menda vendar v prvi vrsti na razpolago Jugoslaviji. Ali je potem pravičen zaključek, da naj bi imela upravo reškega pristanišča in železnice v rokah Jugoslavija? Tako nam je popolnoma umljiva zahteva jugoslovnskega odposlanstva po podrobnostih o vladavini, ki naj se uvede na Reki.

drugim. Italija, kakor je videti, grozi z londonsko pogodbo, ako bi Jugoslavija ne hotela sprejeti njenega predloga; nasprotno pa je ravno tako videti, da se jugoslovnsko odposlanstvo ne boji preveč te grožnje in mirno čaka odgovora belgrajske vlade na vprašanje, kako končno stališče naj zavzame napram italijanskemu predlogu. Rok za odgovor je odposlanstvo precej nategnilo — do konca tega tedna, torej tja do sobote, in dandanes so časi, ko se tekoma enega tedna položaj kakor države — zunanji ali notranji — lahko izpremeni toliko, da postanejo marsikateri odgovori brezpredmetni. V tem pogledu je gotovo velpomembno stališče, ki je, kakor pravi »Temps« zavzemajo ameriške Zedinjene države, namreč da sprejmejo le tiste rešitve, ki jo sprejme Jugoslavija — prostovoljno!

Vizik pariških dogovorov v Rimu.

RIM, 19. V parlamentu in v zunanjem ministrstvu so se danes z živahnim zanimanjem pričakovale zadnje vesti iz Pariza, kakor je belgrajska vlada sprejela predlog za rešitev jadranskega vprašanja. Časopisje tolmači na zelo različnem način sedaj nastali položaj. »Giornale d'Italia« odločno pobija najnovejši predlog in želi iz Belgrada odklanjajoč odgovor. Zadnje izdanje današnje večerne »Tribune« pa objavlja vest, da je belgrajski odgovor v resnici odklanjajoč in da je Nitti prejel ta odgovor davi. Ministrskemu svetu je danes zvečer podal minister Montara točno poročilo, ki ga je dobil iz Pariza. O teh vesteh krožijo različni glasovi. Z ene strani se zatrjuje, da je z ozirom na to, da se ni mogel doseči sporazum, v kratkem pričakovati aneksije ozemeli, ki jih londonska pogodba odkazuje Italiji. Z druge strani pa piše »Tribuna«, da se v krogi italijanskega mirovnega odposlanstva taka rešitev razmotriva z neko pobistostjo, ker se boje, da bi vsled neprikrasane udejevitve londonske pogodbe Italijo mogli zadeti težki pretresi.

Sirijo se tudi vesti o predstoječi pričbitvi odloka, s katerim se proglašaja aneksija obeh Beničij. Takoj po aneksiji bi se razpisale državnozbornske volitve. V sled te govornice se smatra, da je vest o italijansko-jugoslovnskem sporazumu glede jadranskega vprašanja morda vendar resnična.

Pripomba uredništva: Ta končna izjavjanja, ki so v kričnem nasprotju z bojevitimi klici

Sonninovega »Giornala d'Italia«, se precej skladajo z zgornjimi našimi izjavjanji. In ker baje »Tribuna« ni preveč oddaljena od tistih krogov, ki so najboljši prijatelji ministrskega predsednika Nittija, mislimo, da se ne motimo, če pravimo, da sedanje italijansko odposlanstvo v Parizu, z Nittijem na čelu, ni posebno navdušeno za udejevitve londonske pogodbe in za posledice te udejevitve, pač pa da predvsem najnujnejše pričakuje ugodnega odgovora iz Belgrada.

Pogovor Tullija Giordana z Davidovićem izmišljen.

BELGRAD, 19. Pred kratkim je priobčala rimska »Epoca« in za njo skoraj vsi italijanski listi pogovor, ki ga je imel glavni urednik rimske »Epoc«, Tullio Giordana, z ministrskim predsednikom Davidovićem. Iz tega pogovora je bilo razvidno, da se je pokazal ministrski predsednik zelo popustljiv v spornih vprašanjih med Italijo in Jugoslavijo. Tullio Giordana je celo govoril, da so v Srbiji popolnoma pozabili Gregorinovo in Koroščevo spomenico in da proizhaja vsa tozadevna agitacija s strani Hrvatov in Slovencev. Znano je, da je bil v tem znislu obvečen tudi italijanski ministrski predsednik Nitti, ki je celo izdelal na tej podlagi načrt svojega delovanja v Parizu. Italijanska agitacija je delovala v tem znislu tudi izven italijanskih meja. Tako se je razširilo tudi v Franciji in Angliji mnenje, da

Na to stališče se je postavil tudi ministrski predsednik Davidović v pogovoru z glavnim urednikom rimske »Epoc«.

Tukajšnja »Epoca« se je hotela na merodajnem mestu prepričati o točnosti poročila rimske »Epoc«. Ob tej priliki je izvedela da je italijansko poročilo o zgoraj omenjenem pogovoru povsem netočno. List piše, da se je poslal tozadevni dementij jugoslovnskem pooblaščenca v Rimu.

Samoočebni umevno je seveda, da je ministrski predsednik izrazil svoje simpatije do Italijanov in željo, da bi se vzpostavili čim prej res prijateljski odnošaji med Italijo in Jugoslavijo s tem, da se prijateljski in pravično rešijo sedanji spori.

Italija in »koridor« med Čehoslovaško in Jugoslavijo.

»Lavoratorov« poročevalec poroča z Dunaja: Doznavam od strani, ki je po navadi dobro obveščena, da se Italija zelo upira struji, ki gre za ustanovitvijo takomenovanega »koridorja« med Čehoslovaško in Jugoslavijo po avstrijskem ozemlju. Povedali so mi tudi, da je ukrenil italijanski pooblaščenec na Dunaju markiz Della Torretta korake z namenom, da prepreči izvedbo tega koridorja. Zagotavlja se mi tudi, da je Italija v zvezi s tem vprašanjem pregovorila tudi Rennerja, da opusti namen svojega potovanja v Belgrad, ki bi bilo moralo imeti isto svrha kakor njegov obisk v Pragi. Gotovo je na vsak način, da se o tem potovanju v Belgrad ne govori več. Sporočam vam te vesti, kakor sem jih dobil, ne da bi mogel absolutno jamčiti za njihovo resničnost.

Hrvatski »madžaroni« na Dunaju.

DUNAJ, 19. »Der Abend« poroča: Ze nekoliko časa se nahajajo tukaj hrvaški monarhisti in klerikanci, ki širijo z madžarskim denarjem živahno monarhistično propagando. Leti so tekoma vojne služili Habsburžanom kot krvniki in vohuni v škodo srbskega življa. Po razpadu monarhije so poizkušali organizirati v Jugoslaviji gibanje proti srbski dinastiji. »Abend« opozarja policijo na te rovarje.

Iz Madžarske.

Socijalni demokrati proti Huszarjevemu kabinetu.

BUDIMPEŠTA, 19. Madžarski socijalni demokrati so sklenili, da izstopijo iz Huszarjevega kabineta. Na skupščini socijalnodemokratske stranke se je sklenilo, da se stranka ne udeleži volitev v narodno skupščino. Minister Payer in državni tajnik sta izročila ministrske-

mu predsedniku Huszarju spomenico, v kateri mu javljata svoj izstop iz kabineta in vzroke zgoraj omenjenega sklepa socijalnodemokratske stranke. Med vzroki se navaja, da se pod sedanjo vlado ne spoštujejo državljanske pravice, svoboda tiska, sestajanja in prostega izražanja misli.

Nemške županije na Madžarskem za priklonitev k Avstriji.

DUNAJ, 19. »Neuer Tag« poroča iz Fürstfelda, da se je izjavil kongres odposlancev 36 županij okrajev Güssinga in S. Gottharda proti udeležbi volitev za madžarsko konstituento. Izrazila se je želja po čimprejšnji priklonitvi k Avstriji.

Iz Italije.

Stavka železničarjev in poštinih uradnikov.

RIM, 20. Iz vseh mest prihajajo vesti o proglašitvi železničarske stavke, ki je uspeša popolnoma, posebno v severni Italiji. Proge in postaje so povsod zasledene po vojaštvu in orožnikih. — Stavka poštinih uradnikov se nadaljuje in nič ne kaže na skorajšnji konec. — Javlja se, da so se začela pogajanja med voditelji železničarske zveze in zveze pomorščakov v svrha, da se pregovore tudi pomorščaki na stavko z železničarji in poštinih uradniki.

Splošno se očita vladi, da ni začela pogajanj z železničarji. Obžaljuje se tudi odsotnost — Nittija v tako kritičnem času.

Zakaj je bila vojna neizogibna?

II.

Ne doznavamo vseh teh razkritij morda iz sovražnih virov, ko bi morali uvaževati možnost in celo verjetnost, da je marsikaj, ako ne naravnost izmišljeno, pa vsaj izkrivljeno, tendenciozno, podtaknjeno. Ne — doznavamo vse to iz listin, ki so jih pisali nemški in avstro-ogrski veleposlaniki, nemški in avstrijski ministri za vnanje stvari in — obo cesarja!!

Naj opozorimo na nekatera izrazita dejstva! Avstrijski minister za vnanje stvari grof Berchtold je rekel v juliju l. 1914. nemškemu poslaniku na Dunaju, da bi mu bilo »zelo nesimpatično«, če bi Srbi sprejeli vse avstrijske zahteve — ter da razmišlja o tem, kako naj sestavi zahteve, »da jih Srbi ne bodo mogli sprejeti!« — Tu je pač jasno in grozno: Berchtold je hotel vojno!

Avstro-ogrski poslanik v Londonu je poročal v avgustu l. 1914., da se Angleži zgražajo pred vojno ter da so pripravljeni za vsako posredovanje v svrha obranite miru; 29. in 30. julija l. 1914 — torej par dni poprej — pa je poročal avstro-ogrski poslanik v Petrogradu, grof Szapary, da ruski minister Sazonov noče vojne ter da iskreno želi, izogniti se spora z Avstro-Ogrsko!

Na Dunaju in v Berlinu pa so — da bi prikrivali svojo lastno zločinsko voljo za vojno — širili bajke, ali, točneje rečeno: nesramno laž, da je Anglija hotela vojno ter da je Rusija že davno pripravljala napad na Avstro-Ogrsko ter da je izbrala sedanji trenutek za ta napad.

31. julija pa so na Dunaju odredili splošno mobilizacijo, naperjeno izključno proti Rusiji! Vkljub temu pa so bili v Petrogradu še vedno pripravljeni za pogajanja z Avstro-Ogrsko, kakor je poročal avstro-ogrski poslanik grof Szapary ministru za vnanje stvari, grofu Berchtoldu.

Najkласičnejše in za moralno propalost avstro-ogrskе diplomacije najznačilnejše pa je dejstvo, da je isti nesrečni grof Berchtold sam sporočil veleposlaniku v Petrogradu, da sta bila pri njem ruski veleposlanik na Dunaju Šebeko in francoski veleposlanik Dumaine, ki da sta oba izražala željo, da bi se našla formula za preprečanje konflikta in obranite miru! Edina zahteva Rusije da je — tako je pisal grof Berchtold sam —, naj se spor med Avstro-Ogrsko in Srbijo ne rešuje, ne da bi se tudi ona, Rusija, vprašala za mnenje.

Vprašamo: more li taka mogočna država, kakor je bila Rusija, in vrhu tega država s tako minulostjo svoje tradicionalne balkanske politike, sploh staviti skromnejšo zahtevo? Kdor ima le zrnce razumevanja za interese, ki jih je imela Rusija na Balkanu, in posebno še na obstanku, samostojnosti in suverenosti Srbije, mora celo strmeti na taki skromnosti in priznavati, da izdatnejšega in jasnejšega dokaza o svoji želji za mirno poravnavo Rusija sploh ni mogla podati!

A kako je pisal grof Berchtold o tem? Da se enostavno »ni spuščal« v razlaganja obeh veleposlanikov! To je menda dovolj jasno, da more videti tudi vsak slepec in razumeti tudi vsak tepec: grof Berchtold »se ni spuščal« — ker bi bilo to krizalo njegovo zločinsko voljo za vojno! In človek naj bi se ne zgražal nad takim krutim cinizmom!

Kakor sluga, istotako tudi gospodar: pokojni cesar Fran Josip je sporočil svojemu pobjašu v Berlinu, da je na Dunaju že sklenjena mobilizacija, ki naj vrže glavne sile proti — Rusiji!

In koliko hinavstva so ti zločinci zgrešali z ozirom na spor s Srbijo! V svojem sporočilu cesarju Viljemu 5. julija l. 1914. je cesar Fran Josip odkrito govoril, da »Avstrija mora Srbijo razdeliti.« Potem pa so metali svetu pesek v oči, češ, da Avstro-Ogrska noče nikake »osvojevalne« vojne, marveč da zahteva le »neizogibne potrebne popravke meja.« Da so bili res taki slepci in norci, ki bi si bili mogli domnevati, da se take namere morejo uresničiti, ne da bi prišlo do spora z drugimi državami, posebno pa z Rusijo?! Ne, taki slepci in taki tepci vendar niso mogli biti. Ali, njihova volja za vojno je bila tolika, da ni poznala nikakih ozirov ter da jim je popolnoma zatemnila vid za nevarnost, ki so se podajali vanjo. V tej volji za vojno so pobesneli in v tej pobeselnosti so cinično in brezčutno odklanjali možnosti, ki so se v avgustu l. 1914. obstajale za mirno poravnavo in obranite miru! Zato je bila vojna neizogibna!

Domače vesti.

† Dr. Ivo Novak. Prejeli smo: Neizročeno me je dirnila tužna vest o smrti blagega, nepozabnega Novaka. Pokojnika sem spoznal, ko je tu v Trstu praktičiral in obenem sodeloval v naših narodnih društvih in zadrugah. Neverjetno je bil skromen in to ob vsem svojem znanju. Sodeloval je v svo vnuemo, ne da bi pri tem iskal osebne koristi. Mišljenja je bil narodnodemokratskega. Imel ni nič odvečnega na sebi — izvzemši neobrazbo. Često je izvršil pravniška dela vredna visokih odškodnin. V svoji skromnosti pa je računal te bagetele, dasi je bil gnotno v zelo slabem stanju! »Nimam srca, da bi računil, ko vidim da so ljudje revni.« Tako je odgovarjal onim, ki so mu očitali, da ne bo dober odvetnik. Z menoj in mojnimi kolegi, dasi skromnimi uradniki, je pokojnik obvelal tako, da se nam je vsem približil in da smo zelo obžalovali njegov odhod iz Trsta. Doktorja smo morali vedno izpuščati, ko smo občevali s pokojnikom! O njegovem delovanju v Gorici smo radi in z nasludo čitali ker smo vedeli, da se tak človek mora prikupiti slehernemu, ki ga pozna. Obžalujoč prerano izgubo mu ohranimo tračen spomin.

PODLISTEK

Za staro pravdo. (83)

Av gust Senoa: Seljačka buna. — Zgodovinska povest iz XVI. stoletja.

»Od kraljevskega odvetnika? Kaj hoče od mene?«
 »Citajte sami! Z Bogom!« je rekel tuje in odšel.
 Tahi je iztrgal slugi luč, se povrnil naglo v sobo, razmotal pismo, začel čitati, bledeti, tresti se.
 »Za božjo voljo, kaj je?« je vrisnila Lolička.
 »Kaj?«, je vzkrikel Tahi, »vidis onega na vesaluh? Ta me je obtožil. Kmet me toži. Čuješ li, gavrani? Mojo glavo zahtevajo — mojo glavo!«
 »Ste li prišli ob pamet, gospodar?«, se je prestrašila Lolička.
 »Jaz?«, se je zasmel starac grohotno. »Jaz sem zdrav in zdrave pameti. Kralj me kliče pred sodišče, kjer se sodi kri za kri. Oh, izi-

zasede pošiljate vi svoje strele, plašljivci! Na boj! Tu sem. Vaši napadi se razbijajo ob moji duži kakor se turške kroglice razbijajo ob mojih železnih prsih!«

Brazil korakov je pohitel Tahi v goraje stanovanje. Na pragu ga je sprejel sluga — bled, prestrašen.

»Ali se je mladi gospod Gavro povrnil iz Zagreba?« — je vprašal gospodar mrčno.
 »Ni se, milost,« je odvrnil sluga, »ali go-spa — — —«

»Pusti me! Pojdi!« je mahnil Tahi z roko. Nehote je krenil proti spalnici svoje žene. Jelena se je zdrznila, se vzdignila in obrnila na pol mrtvi obraz proti možu. On pa se je zgrozil, klonil. Jelena je izbulila grozničave oči na Taha, snela poročni prstan z roke, ter je, zabrečevši: »Proklet bodi, nečestnež! Naj te zavedi Orlandova Dora!«, vrgla prstan možu pred nose. Prstan je zavzelen na kamnu, žena se je prijala z obema rokama za prsi, zahripela, zavezala, dehnala in padla — mrtva vznak. Zazeblo ga je. — Čudna luč je igrala na mrtvem

obrazu, okoli Dorine slike; in Orlandovica kakor da se hudobno smeje, zunaj pa so krogotali gavrani: »Kri za kri! — Kri za kri!«

Vsa kraljevina je odrevenela v začudenju; Tahi — silni, vsemožni Tahi je bil poklican pred kraljevo sodišče radi zločinstva. Namestnik kraljevskega nadzornika Mihajlo Mery je s pismom pozval kapitelj stolne cerkve zagrebške, da odpošlje svojega kanonika pro testamento fide digno in naj izvoli kraljevega človeka, da se preiščejo vsa zločinstva, razbojstva, umorstva, vsa nasilja, ki jih je storil gospod Franjo Tahi, vrhovni konjušnik kraljev. A kapitelj, pokorivši se kraljevi zapovedi, je izbral kot kraljevega človeka podžupana Gašparja Družkovića od Družkova ter mu dodal drugega svojega kanonika Franja Filipovića, da razkrijeta kraljevi svetlosti vsa zločinstva tirana. Velikasi so se razburili, manjše plemstvo se je na skrivnem smejalo, kmetje so se oddelili, ban Drašković je zgenil z

rameni, ves svet se je čudil, da je še pravica na svetu, ali sredi tega vseobčega začudenja je rekel Fran Frankopan banu, svojemu tovarišu Draškoviću:

»Vi se čudite, reverendissime collega, odkod ta nenadna strela. Dobro. Čujte me! Vi ste hoteli za sedaj braniti Taha radi politike, dasi vem, da so se vam njegova zločinstva pristudila. Ali, prav je pravo, krivo je prokletu. To je moja politika! Jaz sem podkuril pri dvoru — temu susedskemu volku. Vse vem, kar je počel. Upravitelj Gradak je pošten človek, in ko mi je začel naštevati Tahoove grozote, je vzkripla kri v meni. Videl sem na svoje oči, kako Turčin pušča deželo, zatira narod, ali, verujte mi, da nektrščeni pogani niso lujsji od Taha. In kako naj ljudstvo skupno z vami brani to domovino našo, ko vidi, kako jo ubija beda pod pravico krščanske gospode; kako naj ljudstvo ne želi priti brez krvi pod Turčina? Vojak sem, iskren, moja duša ne prenaša tega tiranstva; zato sem pridobil kralja po svojih prijateljih, da je odredil preiskavo.«

»Eh, poglaviti družje moj,« se je nasmehnil škof, »mari mislite, da bi se ne tudi jaz rad rešil te kuge, tega nepoboljšljivega grešnika, ki se drzovito dotika svetinj božjih? Nikdar ne pozabim, kako je zlostavljaj starca župnika, kako je z oboroženo roko vdrl v hram božji. Na moje odrešenje verujte, da tudi mene boli srce radi tega ljudstva. Ali, poznam ljudi na dvoru predobro. Danes so taki, jutri drugačni. Tahi ima na kraljevem dvoru silne prijatelje, v saboru je znjnim večina plemstva, na vrhu nam je turška nevarnost, a prva skrb nam mora biti, da rešimo deželo pred sovražnikom krščanstva. Tudi moja skrb bo, da pretrežemo silne zveze Tahoove z dvorom in da odvečamo domače plemstvo od njega. Ali za to je treba previdnosti, tu je treba čakati primerno prilike. Vi hodite ravno pot. Ali pazite, da vam ognjeni meč ne poče ob kamentu lobanji Perkovi, ob čitju močnjih njegovih zaščitnjikov.«

Naznanitev zasebnih prostorov. Generalni civilni komisariat je izdal naslednje navedbe: Vse osebe, ki imajo prostore, vsled kakršnekoli za seboj zasedene po vojaških ali civilnih oblastih ali osebali, ki jih uporabljajo kot stanovanja, počivališča, urade, delavnice, itd. morajo od 25. t. m. do 5. februarja to naznanilo civilnemu komisariatu za Trst in okolice v ulici 30. oktobra 7 (pričelnice), ne glede na kakršniboli prejšnje naznanitve. Naznanitve se naredi na posebnih vzorcih, ki se dobe pri omenjenem komisariatu, ter mora vsebovati natančno naslednje podatke: Stevilo vsakega zasebnega prostora; ali so prostori mobilirani ali prazni; ime oseb ali uradov, civilnih ali vojaških, ki se sedaj nahajajo v prostorih; kdaj se je začelo zasedanje (datum); uporaba, za katero je sedaj določen zaseben prostor in mesečna svota, ki se prejema za prostor. Naznaniti mora upravitelj posloja, v njegovi odsotnosti pa lastnik ali njegov namestnik; v odsotnosti vseh teh lahko javi oni, kateremu so se izročili zaseženi prostori v varstvo. Za vsako izostalo ali neredno naznanitev se kaznuje odgovorna oseba z globo od 200 do 3000 lir.

Novi škof mons. Angelo Bartolomeo pride v Trst na južno postajo prihodnjega petek ob 14. V nedeljo se bo vršilo svečano vstavljenje v cerkvi Sv. Justa. Pred vstavljenjem bo procesija.

Finančno ravnanje za Julijko Benecijo v Trstu razglasa v slovenskem jeziku, da je naslednje davke plačati v naslednjih rokih: zemljarino v mesečnih obrokih in to prvga vsakega meseca naprej; hišno-razredni kakor tudi hišnoslovesni davek zmanj mesta Trsta v mesečnih obrokih in to prvga vsakega meseca naprej; v mestu Trstu in okolici pa se mora plačati hišno-najemni davek 1. marca, 1. junija, 1. septembra in 1. decembra; 5% davščina od hiš danka prostih radi zidanih je plačati v obeh rokih kakor hišno-najemni davek t. j. v Trstu in okolici 1. marca, 1. junija, 1. septembra in 1. decembra, zmanj mesta Trsta pa prvga vsakega meseca naprej; občo pridobitveno je plačati za vsako četrtično naprej 1. januarja, 1. aprila, 1. julija in 1. oktobra. Istotako treba plačati pridobitveno od javnega polaganja računov povzračenih podjetij v štirih enakih 1. januarja, 1. aprila, 1. julija in 1. oktobra dospeloj obročih; v kolikor se rentni davek ne plača na način označen v § 133 zakona od 25. oktobra 1896, drž. zak. št. 220 t. j. potem odbitka, treba ga je poravnati v dveh enakih 1. junija ter 1. decembra dospeloj obročih; dohodarino je plačati s pridržkom določeh § 234 zakona od 25. oktobra 1896, drž. zak. št. 220, oziroma cesarske navedbe od 8. julija 1898, drž. zak. št. 120, v dveh enakih 1. junija ter 1. decembra dospeloj obročih. Vseled teh zakonitih odredb so dolžni vsi oni, ki izplačujejo dohodke v §§ 167 ter 168 gornjega zakona omenjene, ako isti niso zgolj spremenljivi, odtegniti prejemnikom od teh dohodkov predpisano dohodarino in plačarino, ki se jim v to svrhu vsakoletno prijavijo. Odbitki se opravljajo v istih razmerih obročih, kakor izplačevanje prejemkov; vse vojne določbe je vplacati v smislu § 3 cesarske navedbe od 28. avgusta 1916, drž. zak. št. 280, obenem z rednim davkom; vojno dohodkarino je vplacati v zmanjšani 17 cesarske navedbe od 16. aprila 1916, drž. zak. št. 103, vselej v dveh enakih obročih, od katerih prvi spada 30 dni po dostavi plačilnega naloga, drugi po preteku nadaljnjih šest mesecev. — Kdor navedenih neposrednih davkov ne plača najpogosteje v 14 dneh po preteku roka, določenega za poravnanje vsakega teh davkov, je dolžan plačati zamudne obresti, če presega posamezni redni davek za vse leto 100 lir. Zamudne obresti se računajo od dneva, slededega roku za vplacanje do dne plačila, tako da pride po 1/100 st. na vsaki 100 lir vsak dan, kar se je dolžnim davkom vred iztejerja. Dolžni davek je vplacati na pristojnem davčnem uradu. Sledajo se opozarjajo plačevalci na naslednje določbe § 5 zakona z dne 9. marca 1870, drž. zak. št. 23: »Če bi se ob začetku novega davčnega leta še ne bil mogel dolžni davek za to leto posamnim davkoplačevalcem stalno prepisati, se davki za ustavno dovoljeni čas plačujejo v znesku, predpisanim za preteklo davčno leto, dokler se ne odmerijo novi davki, v katere je potem vsteti že izvršena plačila.«

Mestnemu in okoljanskemu učiteljskemu. Dne 1. in 2. febr. se ustanovi v Trstu »Zveza slovenskih učiteljskih društev Julijske Benecije«. Oh tek prihodnje priprave tržaško učiteljskega nastopitja z nekaterimi prejšnjimi točkami. Vabimo zato vse tovarišice in tovariše učitelje pevce, da pridejo jutri, v četrtek, dne 22. januarja, prav zanesljivo ob 17 v prostoro Glasbene Matice v ulici Giorgio Galatti št. 20, kjer se jim razdele glasovi in določijo dnevi za pevske vaje. — Pripravljani odbor.

Ni novega! Prejeli smo: Kar ste poročali iz Notranjske o razgovoru med kmetom gospodarjem in vojaškimi osebami, ni za nas na Krasi in v tržaški okolici nič novega. Mi smo bili opozorjeni na naslednjem po vojaških osebali z vprašanji, kdo je pravi gospodar naših hiš in posestev. Na naše izjave, čes, da smo mi pravi in edini gospodarji, so se spogledovali in zmalavali z rameni. Konec vprašanja so bila vedno enaka: Kaj imate skupnega gospodarja, kakor jih imamo pri nas. Ljudem, ki poznajo za gospodarje le razne conte, barone itd., je težko dopovedati, da smo se mi že davno resili raznih nadgospodarjev!

Zelezničarska stavka, ki se je proglasila včeraj tina za promet na naših progah zelo usodne posledice. Zeleznisko ravnanje je sicer zagotovljeno, da bo zelezniski promet posloval v omejeni obliki, toda zd se, da stvar ne gre tako iz lahka. Nekateri vlakci sicer odhajajo, toda nič ne ve, ali pridejo na svoj cilj, ali pa se med potjo ustavijo na neki zapuščenih majhnih postajah. Razen tega prihaja se strah in neznanje v improvizirane knjižice in strojnice, vojake in zeleznicarje, ki so vkljub stiski ostali na delu in se sedaj uporabljajo za najprejše dela, četudi jim niso morala ravno najbolj všeči, tako da tveganje potovanja samo ljudje, ki so na to prisiljeni. — Obe postaji ste zasedeni po vojaštvu in orožnikih, ki vzdržujejo red. Pred postajama se zbirajo stavkajoči zeleznicarji, med katerimi krožijo orožniki in policijski agenti. — Včeraj ob 10 se je vršilo v delovni zbornici zborovanje zeleznicarjev, ki je trajalo do polдне. Govorilo je nekoliko govornikov, ki so vsi naglašali potrebo solidarnosti in časno gospodarski značaj stavke. Naznanili so tudi, da je tudi v Italiji stavka popelnica uspeha in da vlada ne bo mogla zagotoviti nikč omejenega prometa, vkljub svojim obljubam, ker zeleznicarji in postajni službenici bodo vztrajali do skrajnosti. Danes ob 10 bo zopet zborovanje v dvorani »Fenice«.

Zborovanje »Učiteljskega društva za Trst in okolico v Trstu« bo v četrtek, 29. t. m., ob 12 na

Acquedotto 20. Ker bo 1. in 2. svečana zborovanja našo »Zvezo«, se vabijo posebno tovariš iz sežanskega okruga, da se udeležijo tega zborovanja, posebno ker odpade nameravano zborovanje v Nabrežini. — Germek.

Odbor Kmetijske družbe vabi na sejo, ki bo v soboto, 24. t. m., ob 16 v društvenih prostorih. — Predsedništvo.

Odbor »Slovsanske Čitalnice« sklicuje za dan 27. t. m. ob 20 izredni občni zbor z naslednjim dnevnim redom: 1. Volitev predsednika. 2. Služajnosti. Vabila na izredni občni zbor se dostavijo vsem članom na dom. Kdor slučajno ne prejme vabila radi nepravilnega naslova, se tem potom vjdno vabi. — Visokosolci in srednjosolci imajo dostop v čitalniške prostore in na vse čitalniške prireditve. Kot legitimacija rabi šolska legitimacija.

Transporti bombaževine iz Aleksandrije v Egiptu na Čehoslovaško in Poljsko preko Trsta. Generalni civilni komisariat za Julijko Benecijo je dobil naslednje sporočilo: Ze od majnika 1919. se je ministrstvo za pomorske in železniške transporte zanimalo za vzpostavitev rednega prometa iz Trsta v Aleksandrijo v Egiptu; osebni promet se je vzpostavil. Večje težkoče pa je stavit blagovni promet; angleška vlada je sicer dovolila izvažanje bombaževine iz Aleksandrije v tržaško zalozje, toda 31. julija 1919. je izdal »War Trade Departement« v Aleksandriji naredbi, ki je določala, da bi morale listine za pošiljavo bombaževine na Čehoslovaško biti vidrane po angleški vojaški komisiji za Hamburg, listine za pošiljavo na Poljsko pa po angleški komisiji za Gdansk. Z ozirom na težko škodo, katero bi trpel vsled teh določeb promet v tržaški hiški, je naredil osrednji urad za zasedeno ozemlje potrebne korake ter dosegl, da je ravnatelj »War Trade Departement« izjavil, da ni potrebno, da bi šle pošiljave bombaževine na Čehoslovaško izključno preko Hamburga; listine se morajo predložiti komisiji za Hamburg, ako so uvaževalci izbrali to pot, kar pa ne prepreča, da bi se blago pošljelo po Jadranskem morju, ako si izvolijo prizadeti trgovci to pot. Za Poljsko je dovoljeno za sedaj samo izvažanje preko Gdanskega; toda ravnatelj omenjenega departementa zagotavlja, da se ta težkoča odpravi, čim se dobi odobritev od strani merodajnih londonskih oblastí.

Slov. akad. ter. društvo »Balkana« vabi vse jugoslovanske akademične zasedenega ozemlja, bivše člane in prijatelje društva na vaučen sestanek, ki se bo vršil v petek, 23. t. m., ob 20 v gornji dvorani restavracije »Balkana«.

Slovensko gledališče. Jutri, 22. t. m., točno ob 20/30 se bo vršila premiera krasnega in presvetliveriga igrokaza v petih dejanjih in eno silo »Simona«. Igrokaz je dramaturgiran po svetovnoznanim Chapolajevem romanu »Simona«. Dramaturgiral ga je dramaturg Catullo de Nica. V glavni ulogi nastopi prvič v letošnji sezoni gđ. Gradišorjeva. Izraja bo naslovno ulogo. Njeno teto, hladno lady Eleanor, bo igrala ga. Silva, njenega sina, nesrečnega Richarda, pa g. Sila. V večjih ulogah nastopijo gđ. Vonkova ter g. Terčič, Kralj, Boleslavski, Mikolič, Simenc, Požar. — Igrokaz, ki se je igral po vseh odrih, nam jamči za gotov uspeh, kajti dramaturgiran je z izborno tehniko. — Vstopnice so v predprodaji od jutri dalje pri gledališki blagajni v veži »Narodnega doma«. — Opozarjamo cenjeno občinstvo, da se začetek predstave prične točno ob napovedani uri, in se zato naproša, da se zasedejo prostori pravočasno, ker se tekom dejanja ne bo dovoljeval vstop k sedežem.

Mestna zastavljavnica. Danes predpolдне se bodo prodajali razni nedragoceni predmeti, zastavljeni na zastavne listke serije 144 od št. 17601 do št. 19300.

»6 km uro.« Po ulici Ant. Schiappancelli se je vozila včeraj šestna Ursula Turko na vozu, ki ga je vlekel osel. Naenkrat je pridrvel odzadej vojaški avtomobil. Sofer je bržkone sanjal, da vodi kak oklopni avtomobil ali tank, kajti zavozil je z vso silo naravnost v vozček. K sreči je vrglo ubogo stanko v stran, ker drugače bi bila gotovo končala pod avtomobilom. Sofer se sveda ni zmenil za ta »neznačni« dogodek in jo odkuril, kakor bi se ne bilo zgodilo prav nič. Zevrniki resnice postaje je dal starki prvo pomoč in jo hotel spraviti v mestno bolnišnico, toda ranjenka je hotela na vsak način domov v Sv. Anton v Istri.

Tatovi v mlekarni. Snoči so vdrlí nezamni tatovi v mlekarno Avgustine Mraz v ulici P. Vergerio 228 in odnesli za 420 lir likerjev in slaščice.

Pošten sostanovalec. Pri dolžnem pomankanju stanovanj ni nikarkšno čudo, če se najmeta dva ali več prijateljev skupno sobo. In takih prijateljev, ki veselo sprejmejo tvojo ponudbo za skupno stanovanje, najdeš danes v Trstu za vsakim vogalom. Tako se je tudi Albanec Mukorel Ali seznanil z nekim Jakobom Decarlijem, premetenim človekom, ki je takoj spoznal koristi, ki bi mu jih moglo prinesiti prijateljstvo s temi možem, ki je ravnokar prišel v Trst. Seznanila sta se na ulici, Albanec je romal po tržaških ulicah in iskal prenočišča. Se domačini, ki je tako nesrečen, da mora iskati v sedanjih razmerah v Trstu prenočišča, se pokažejo kajpice potu na čelu tudi srednje žene vsled samega tekanja za stanovanjem, prečen doseže svoj cilj, kako mora biti sele pri sreču takih, ki za zadene take nesreča. Tako se je tudi Albanec ves obupan in izmučen obrnil na Jakoba Decarlija, ki ga je slučajno srečal na ulici, in ga prosil, ali mu bi ne mogel pomagati iz te zagate. Jakob mu je začel pripovedovati o pomankanju stanovanj, o groznih cenah, ki se zahtevajo tudi za najmanjšo sobico, toda ker ga je Albanec takin mlo in obupan prosil, naj mu vendar na kak način pomaga, mu je končno pomislil posteljo v svoji sobi. Albanec je bil ves vesel. Da dokazje Jakobu, kako mu je hvaličen, ga je povabil v bližnjo gostilno, kjer sta se ga pošteno nalezla. Bilo je že pozno ponoč, ko sta se zibala proti Jakobovemu stanovanju v ulici Scuole Israelitiche 4. V oni noči sta postala najboljša prijatelja. Mimolu je nekoliko duš, in Jakob je izjavil Albancu, da mora za nekoliko časa iz Trsta. Ker ne ve prav, kdaj se povrne, bi bilo najbolje, da kar on prevzame njegovo sobo. Albanec, ki je itak nameraval ostati še precej časa v Trstu, je prav rad sprejel to vjdno ponudbo. Sel je k gospodinj in ji pokazal, da je od danes dalje on najemnik njene sobe. Prišel je večer — poslovní večer. Prijatelja sta se ga zopet pošteno nalezla in zopet sta se pozno v noči pričela domov. Poslovlja sta se kar takoj, ker Jakob se je moral odpeljati

z jutranjim vlakom. — Ko je Albanec zjutraj pogledal na uro, je kazalo ravno 9. Bil je skrajni čas, da vstane. Pogledal je proti postelji svolega prijatelja — bila je prazna: Jakob se je odpeljal z jutranjim vlakom. Albanec je skočil naglo s postele in se hotel hitro obleči, toda obleke ni bilo v sobi. Poklical je gospodinj, toda leta ni vedela ničesar. Tedaj se je Albanec udaril po čelu in zaklical, da se je streslo: spoznal je svojega prijatelja Jakoba. — Albanec ni ostalo drugega nego naročiti novo sukno in obleko ter pozabiti, da je imel v ukradeni obleki listnico, v kateri je bilo kakih 200 lir.

Tatovi v trgovinskem muzeju. Včeraj med 14/30 in 15/45 so vdrlí nezamni tatovi v urade trgovinskega muzeja in pobrali, kar je bilo kaj vrednega. Iz pisalne mize gđ. L. Bideli so ukradli 43 lir, a iz omare uradnika Eduarda Inconterre jopič z 80 lirami. O tatovih ni sledu.

Micka Kovačeva. V gostilno Ljudevita Del'Agnela na Goldonijevem trgu je stopil včeraj popoldne »trgovce« Anton Vicerina. Naročil si je obed. Ko pa je prišel čas plačila — bilo je 2780 lir račun — je izjavil, da je — suh. Aretiral so ga.

Najdeno. Našla se je torbica iz črne kože, v kateri se nahajajo tok s kompasí, knjige in zavojni slaščice. Torbica se lahko dvigne na orožniški postaji v ulici Orologio.

Izobjena otrok. Včeraj je izobil listni deček Jurček Cerne, stanujoč v ul. Fornace 8. Deček se lahko spozna po zelo debelih nogah. Običen je v sivo obleko. Na glavi ima čepico. Kdor bi kaj o njem vedel, se naproša, da sporoči obupan družini.

Gospodarstvo.
BANKA »SLAVIJA« V PRAGI naznanja svojim članom, da bo zopet redno delovala v zasedenem ozemlju, kar ji dosedaj radi izrednih težkoč ni bilo mogoče. Gđ. zastopniki dobe te dni potrebna navodila in poštne nakaznice, s katerimi se bo plačevala zavarovalnina. Člane opozarjamo, naj zavarovalnino plačajo takoj, ko dobe nakaznice, da bodo za slučaj požarja kriti. Vsakdo naj plača v lirah, da bo tudi v lirah zavarovan.

Borzna poročila.
Trst, dne 20. januarja 1920.
Tečajji:

Jadranska banka	350—360
Cosulich (Austroamericana)	650—660
Dalmatia (Parobr. dr.)	380—390
Polimich	2200—2250
Liroy	1250—1300
Lussino	2400—2450
Martinoli	470—480
Navigazione Libera Triestina	1100—1150
Navigazione Libera Triestina	1000—1050
Oceania	455—465
Premuda	645—660
Tripcovich	650—655
Ampelca	780—800
Cement Dalmatia	380—395
Cement Spalato	425—435
Cistilnica petroleja	2250—2300
Cistilnica olja	830—860
Cistilnica ríza	300—310
Krka	440—450
Tržaška ladjedelnica	400—420
Tržaški Tramway	230—238

Tuja valuta na tržaškem trgu:
Trst, dne 20. januarja 1920.

Neprepčatene krome	7.—7.10
nemško-avstrijske krome	4.80—5.—
jugoslovanske krome	14.25—15.—
čehoslovanske krome	19.—20.—
dinarji	52.—54.—
marke	29.50—30.—
dolarji	13.75—13.82
franc. franki	119.50—120.50
švicarski franki	247.—250.—
angl. funti	51.50—51.75
rublji	18.—19.—
napoleoni	53.—54.—

MALI OGLASI

PRODA se lopa, prostorna hiša s prostori za trgovino. Naslov pove ins. odd. Edinosti. 3356

MAKS KRIZE, željeznicaarstvo v Postojni. Izdeluje in ima na prodaj železne štedilnice in štedilnice za sezidanje. 3357

SPRETEEN, pošten listni deček se želi izučiti mizarstva. Pojasnila v Posredovalnici za službe v Postojni. 3358

MALO rabljen šivalni stroj se prod. Ul. Torre bianca št. 39, l. levo. 132

VILA s tremi stanovanji, 1200 m zemljiša in sadnim drevjem se prod. Pendice Scorcola 405. 133

DEKLE, postrežnice itd. ako želite dobiti službo, zglasite se pri Posredovalnici za službe (Ufficio collocamento) v Trstu, ul. Milano 13. l. (P 189)

ISCE se II. ali III. brač. Naslov pove ins. odd. Edinosti. 126

ISCE se učitelj ali učiteljica za slovenski jezik. Pomožbe na ins. odd. Edinosti pod »Anita«. 131

DEKLICA iz poštene družine želi vstopiti kot učenka pri šivlji za ženska dela. Plačila bi mesečno odškodnino. Naslov pove ins. odd. Edinosti. 113

SREBRN DENAR kupujem po najvišjih cenah v vsaki množini. Prijdem lahko ponj. Alojz Povh, Garbaldijev trg št. 3 (prej Barriera.) 3341

POZOR! Plačam za srobrn denar najviše ceno, tudi več ko drugi trgovci. Albert Povh, ulica Manzoni št. 17, vr. 2, pričelnice. 4467

DESET velikih srebrnih gumbov za zapetnice se prod. po ugodni cení. Pojasnila v ins. odd. Edinosti. P 214

NA PRODAJ imam več orehovih in mandeljovih sadnih drevcesec po 1/2 ali 2/3 m visokih v Piskovčevi št. 21, pri Komnu. 116

DISKRETNÁ BABICA se priporoča, največja tajnost, cene zmerne Settefontane št. 8, l. levo.

SAMO F. PERTOT, urar, ul. S. Francesco 15, II. vrtna srebrot in zlato po najvišjih cenah. 41

CEVLJAR sprejema vsakovrstno delo na dom. Ul. Torre bianca št. 14, V. nadstr., vr. 7. 124

KROJAK Jernej Caharija stanuje v ul. Galatti 20, vrtna 30, ter se priporoča sl. občinstvu iz mesta in okolice. B 117

ZAHVALA.
Za vse dokazje iskrenega sočutja, ki so nam dosli povodom bridke izgube naše iskreno ljubljene hčerke in sestre

Mile Stojkovičeve
zasebne uradnice
izrekamo vsem najsrčnejšo zahvalo.
Posebna hvala družinam Starec, Benčina in Umek za podarjene krasne cvetlice, ter vsem onim, ki so spremili nepozabno pokojnico k večnemu počitku.
TRST, 20. januarja 1920.
Družina STOJKOVIČ.

Centeni inserenti, kateri nam pošiljajo oglase z dežele, naj nam oprostite, če je oglas šele 10-15 dni pozneje objavljen, ker temu nismo krivi mi, ampak neurejene poštne razmere. — Prosimo tudi, da se oglasi plačajo antecipatno.

ZOBOZDRAVNIŠKI KABINET
ulica Chiozza št. 5, I. nadstr.
Sprejema od 9—13 in od 15—17. Izvršujejo se umetni zobje v kakršnemsiboli sistemu z nebom in brez neba po moderni tehniki.
Dr. F. Tamburini
MARIO MORO, tehnični vodja.

Zaloga pohištva
ANDREJ JUG, ul. Sv. Lucija št. 5
priporoča vsem novoporočencem svoje izdelke po najugodnejših cenah

ZOBOZDRAVNIŠKI KABINET
VILJEM TUSCHER
v ul. 30. oktobra (prej Caserma) št. 13
ostane zaprt do 24. januarja.

VELIKO SKLADIŠČE KLOBUKOV
dežnikov, belih in pisanih, žeputih robcev, možkih nogavic itd.
K. CVENKEL, Trst, Corso V. E. III. št. 24.

Eden največjih semnjev za živino in tudi za konje
se zopet otvori, kakor ponavadi vsakega 26. v Divači.
Nadželnstvo občine Divača.

Dunaj BORRI & SCROBOGNA Genova
Milan Atene
Trst, ulica Acquedotto 95, ulica Pindemonte 4, Telefon 31-84
Popolne obrtne uredbe. — Stroji za obdelavo lesa.
Splošno zastopstvo odlikovane tovarne za obdelavo lesa MORITZ ZUCKERMANN'S W.w.e
Stroji za obdelavanje kovin, usnja, papirja. — Železnika, medenina, orodje in žage prvovrstne tovarne in lastne produkcije.

Novo pogrebno podjetje — Trst
Corso V. E. III. št. 47. Telefon 1402 (vogal Goldonijev trg).
Dobroznano že mnogo let obstoječe podjetje je preskrbljeno z obilno in bogato opremo za prirejanje mrtvaških sob in odrov. — Poseduje različne razredne vozove do najsvečanostnejših s kristali. — Prevažajo se mrljici v vse kraje, tudi v tujino. — Prodaja razne mrtvaške predmete, transportne rakve, kovinaste rakve vsakovrstnih oblik, lesenih rakve z bogatimi okraski, različne vence s trakovi in napisi, obleke, pajčolan, sveče itd.
Cene zmerne. Postrežba točna.
V primeru izrednih ur se sprejmajo naročila v lastnih prostorih podjetja ulica Tesa št. 31. Telefon št. 14-02.
Zastopstvo in prodaja mrtvaških potrebščih J. MERŽEK, Općine 170, pri sež. cesti.
D-ležnik in upravitelj H. STIBIEL.

ZOBOZDRAVNIŠKI AMBULATORIJ
prej dr. BOĐO
Zobozdravnik dr. E. CLONFERO
— in —
dentist STANKO PERHAVEC
Trst, trg Goldoni št. 11, II. nadstr.
sprejemata od 9-12 in od 15-19
Izdiranje zob brez bolečin, zobovja, 4lratí mostovi brez neba, reguliranje zob in zlate krome.
Vsa dela se izvršujejo po moderni tehniki

D. MRAČEK TRST
Corso 24, I. nadstropje
Ordinira od 9-12 dop. in od 3-6 pop.
Brezbolnostno izdiranje zob, pimbiranje in umetni zobja
Vsi oni, kateri nam po prejemu računa od našega inseratnega oddelka pošljejo denar, naj blagovole napisati na odrezek poštno nakaznice, — številko dotičnega računa. —

G. PINO, zlatarnica-urarnica
Trst, Corso št. 15
Kupujem srebrne krome in goldinarje po najvišjih cenah.

SEMENA
vseh vrst
prodaja trvdka
Sever & Comp.
Trst, ul. Nicolò Minchiatelli št. 13

RASTLINE in SEMENA
Fratelli Sgaravatti
Saonara (Padova)
125 hektarjev obdelanih
CENIKI BREZPLAČNO

JADRANSKA BANKA
Deln. glav. K 30,000,000, Reserve K 3,500,000
Centrala: TRST
Via Cassa di Risparmio 5 - Via S. Nicolò 9
Podružnice: Dubrovnik, Dunaj, Kotar, Ljubljana, Metković, Opuzla, Split, Šibenik, Zadar, Elscpoziturna: Kranj.
Obavija vse v bančno strovo spadajoče posla
Sprejema vtože
na hranilne knjižice proti 31/31 letnim obrestim, v bančnoprojektu proti 31/31 letnim obrestim. Na odpoved navezane zneske sprejema po najugodnejših pogojih, ki se imajo pogoditi od stanja do stanja.
Daje v najem varnostne prežala (Safes deposit).
Blagajna posluje od 9.30—12.30 in 14.30—16

Dunaj BORRI & SCROBOGNA Genova
Milan Atene
Trst, ulica Acquedotto 95, ulica Pindemonte 4, Telefon 31-84
Popolne obrtne uredbe. — Stroji za obdelavo lesa.
Splošno zastopstvo odlikovane tovarne za obdelavo lesa MORITZ ZUCKERMANN'S W.w.e
Stroji za obdelavanje kovin, usnja, papirja. — Železnika, medenina, orodje in žage prvovrstne tovarne in lastne produkcije.

Novo pogrebno podjetje — Trst
Corso V. E. III. št. 47. Telefon 1402 (vogal Goldonijev trg).
Dobroznano že mnogo let obstoječe podjetje je preskrbljeno z obilno in bogato opremo za prirejanje mrtvaških sob in odrov. — Poseduje različne razredne vozove do najsvečanostnejših s kristali. — Prevažajo se mrljici v vse kraje, tudi v tujino. — Prodaja razne mrtvaške predmete, transportne rakve, kovinaste rakve vsakovrstnih oblik, lesenih rakve z bogatimi okraski, različne vence s trakovi in napisi, obleke, pajčolan, sveče itd.
Cene zmerne. Postrežba točna.
V primeru izrednih ur se sprejmajo naročila v lastnih prostorih podjetja ulica Tesa št. 31. Telefon št. 14-02.
Zastopstvo in prodaja mrtvaških potrebščih J. MERŽEK, Općine 170, pri sež. cesti.
D-ležnik in upravitelj H. STIBIEL.